

SCR

సరోవరీననూ నోలయూనూఫ నీ పేదికల

427

కొడునల్ అవోపీల్ నీ యరు160 ఆఫ్ 1959
(కొడునల్ అవోపీల్ పరిధి)

1960

ఉత్తర వ డీస్ ర షోతు

.... (వాది Vs.

పిటిషనర్ =

వోయల

వీ. ఖుషీలమ్ ప్రతివాది

.... (

ర సోపయోయ)

(నోలయూ : జి ఫర ఇతుమె మరెయ ఎ కె . సరకర , నోలయూమూరతు)

తీర్పు తేదీ : 1 ఏప్రిల్ , 1960

సమానమైన అనులేఖనాలు : 1960 AIR 905, 1960

SCR (3) 427

SUBJECT: కొరిమినల్ ట్రయల్ - మేజిస్ట్రేట్ కు శిక్ష విధించే అధికారం ఉంది - అంత అధికారం లేదు అనే భావనతో నిబద్ధత - అటువంటి నిబద్ధతపై సెక్షన్ 7, 16 మరియు 2 I-కోడ్ ఆఫ్ కొరిమినల్ ప్రొసీజర్ , 1898 (V ఆఫ్ 1898), సెక్షన్ 32, 207 మరియు 347.

ఆహార కోత నోరధక చట్టం 1954 లోని సెక్షన్ 7 కింద చేసిన నేరాలకు ప్రతివాది పరాసిక్యూట్ చేయబడ్డాడు , ఆ నేరాల రుజువ అయ్యాయి మేజిస్ట్రేట్ కనుగొనడం మరియు వ డీస్ పుడిచిన వ డీస్ మూడవసారి కుడ నే రు చేశడ , దీనిక అతనికి ర య సంవత్సరాలకు తక్కువ క కుడ జైలు శిక్ష మరియు రూ.3,000 కంటే తక్కువ క కుడ జరిమన విధియబడియె . ఈ శిక్షను విధియడనికి చట్టంలోని సెక్షన్ 21 మేజిస్ట్రేట్ కు వ డీస్ అధికారం ఇచ్చయి , అయితే కొడునల్ వోయల కోడ లోని సెక్షన్ 32 శిక్షను విధయి అధికరని పరిమితం చేసయన భ వనీ ఉననయన, అతను వ డీస్ సెక్షన్ కోడు ముందుతనవి చరణను ఎదుకోనల చేశడ . సెక్షన్ కోడు వ డీస్ దీ విగ నోరధయి న వి దు శిక్ష విధియబడియె . అవోల్టె , పూకోడు ,

మే జిస్కోకు కు కమిట్ చేసే అధికరం లేదని, ఈ కేసును విచారణ అధికరం సహస్రు జిస్కోకు లేదని, (శిక్షణ కోర్టును) నేరారోపణ మరియు శిక్షను తోడ్పాటు నిబద్ధత లేదని, కేసును పునరుద్ధరించుచున్న మే జిస్కోకు కురిమండ చేయబడింది (తీర్పు పంపియబడింది):

కమిట్ మెంట్ చేయబడిన కేసు, ఈ కేసును విచారణ పరిధి సహస్రు జిస్కోకు ఉంది పేరొకటి. ఈ చట్టాన్ని సోక్షు 21 అనేది దురబుధిచే నిబద్ధన కేసు, చట్టం నోడయిన పూర్తి శిక్షణ విధియచున్న మే జిస్కోకు కు హామీ ఇవ్వబడిన, ఇది చట్టాన్ని పేరొకటి; మే జిస్కోకు కు కట్టుబడి అధికరంను అది ఉపయోగపడు. మే జిస్కోకు కు అధికరం మరియు పేరొకటి అధికర పరిధి రేఖా ఉన్నది, మరియు నీ బద్ధత మంచిది.

కొమిన్ అప్మోల్ పరిధి: కొమిన్ అప్మోల్ నే యరు 160 ఆఫ్ 1959.

1956 కొమిన్ సహస్రు ట్ యుల్ నే 0.102లో బారబుకలీసి రేఖా త్తొకటిక నీవో అరేడ సహస్రు జిస్కోకు ఫిబ్రవరి 12, 1957 నటి తీరప, ఉత్తవలను అనుసరియే లకోనీసి అలకుబద పూకోరు (లకోనీ బే య) కొమిన్ అప్మోల్ నే యరు 105/1957 ఆక్టోబర్ 30, 1958 రోజున జరీ చేసిన తీరప, ఉత్తవల నుయి వ్ తోకు అనుమత ద్ పర భ రత సరేవనత న్ రయననన అప్మోల్ చే యబడింది.

జి. నీ. మా ధర మరియు నీ.వి.అ.ల, వి టిపనర్ తరప న్ రయననన దలగ వ్ యపలే యరు.

వ్ తిస్ ముదుకుడి (రే సొపయేయకు) ఎవరుహ జరు క లేదు.

1960. ఏప్రిల్ 1. తీరపను వే లయియిన వరు శోర ఎ.క. సరకర (సరకర, న్ రయననన)

తీర్పు :-

వ్ తిస్ ముదుకుడి బారబుక బ్ యియల మే జిస్కోకు ముందు ఈ కోరు నే రలకు వ్ రయననన చేశరు, ఆపర కోత నోరధక

చట్టం , 1954 లోని సెక్షన్ 7(i) మరియు (iii) ని బుధనల్ గ్రామ కోత వలన వీకయించడం మరియు లైసెన్సు లేకుండా వలన వీకయించడం , నేలలు రుజువుయ్యును , వీక్షించి మోడలరీ నేలలు చేశడని మేజిస్ట్రేట్ తీలారు . ఈ చట్టాన్ని సెక్షన్ 16 లోని నిబంధన (iii) ను సెక్షన్ ఉప నిబంధన) వీక్షరం , అందుకు విరుద్ధంగా వీక్షకు , తగిన కరణాల లేనట్లయితే , మూడవనీలనిక రియాలిటీల కంటే తక్కువ కకుండా బైలు శోకషు , రియాలిటీల వలరూపయలకు తగ్గుకూ జరిమన విధియిలి . అయితే సెక్షన్ 32, కొమిన్ల వోరీజర కోడ వీక్షరం మొదటి తరగతి మేజిస్ట్రేట్ కు రియాలిటీల వలరూపయలకు మొదటి జరిమన విధియి అధికరం ఉండదు శోకషు విధియి మొదటి తరగతి మేజిస్ట్రేట్ గ కొమిన్ల వోరీజర సెక్షన్ 32 ద్వారా పరిమితం చేయబడదన భవనీ , ట్ యియియల్ మేజిస్ట్రేట్ వీక్షించి సెక్షన్ కోర్టు ముందు తన విచరణను ఒప్పియియి , బహుశ కొమిన్ల వోరీజర కోడ యీ కక సెక్షన్ 347 కొరయ తీసుకుంటాడు .

ఆ తరపత బరబరీ సెక్షన్ బడై వీక్షించి విచరియి అయియి అభియిగలు మొదటి నేలకు దొషిగా నోరీయియి . అయితే సెషన్స్ జడ్జి మాత్రం ప్రతివాది చేసిన నేరాలు మూడోసారి కాదని , రెండోసారి చేశారని నిర్ధారణకు వచ్చారు . రియాలిటీల నేలనిక చట్టం నోరీయి కనీస శోకషు విధియియి ట్ యియియల్ మేజిస్ట్రేట్ సమయియి , ఈ కీసును సెక్షన్ కోర్టు అప్పియి ఉండకూడదని ఆయన అభియియియి . అయితే వీక్షించి దొషిగా నోరీయి , రియాలిటీల నేలనిక చట్టం నోరీయి కనీస శోకషు , ఏకాది కరన కరగర శోకషు , రియాలిటీల రూపయల జరిమన , (డిఫ్టె గ) అప్పియియి , ఒకొక నేలనిక మరీ ఆరు నేలకరన కరగర శోకషు విధియియి వలన శోకషును ఏకలరీ అమలచే రులని ఆదేశియియి .

దీనితో	వీక్షించి	అలభియి	హైకోర్టును
ఆశయియి	డు . అప్పియి	విచరియి	నోరీయియి
మూలు గ రు	ట్ యియియల్	మేజిస్ట్రేట్	నిబంధనలను
విషయియియి	వీక్షించి	చట్టాన్ని	21వ అధికరణ వీక్షరం
కోడ లోని సెక్షన్	32 లో	ఏది ఉన్నప్పటికీ	అదీ మొదటి
తరగతి మేజిస్ట్రేట్	దీనిన	పరిగణియి	తీ నకీవడు

చట్టబద్ధమునగా ఉంటుంది. కోడ లే సి సోకమ 32 వ తరం తన అధికార లకు మి యె చటూ దోపత వి యెన శోకష . అందువలన చట్టవిక అవసరమైన అనిని శోకషను వి ధియడనికే మే జిస్కోట్ చ ల సమర్థుని మరయు వ ఠిపదిన స మన్ కోరడు వి చరణకు పంపడనికే ఎటవంటి క రణ లే దిన నోరయమోత అభివరయవడతు . 'చట్టరంగా , నకడుబాగ ని బద్ధత ఉనన కే సులను మా తడు సె మన్ కోరడు వి చరణలదిన ఆయన అభివరయవడతు . చట్టాని సోకమ 21 ఒక ఆచరణయమైన ని బుధనమ తడు క ద , ఆచరణయ క కుడ కుడ దో పాపడతుదిన ఆయన అభివరయవడతు . కోడు ఆఫ సె మన్ లో ఫోటొ కౌటు మే జిస్కోట్ కు ఈ చట్టాని సోకమ 21 ని బద్ధతను నోరధియెదిన ఆయన అభివరయవడతు . "ఒక వ ఠికు చట్టాని ఒక మే జిస్కోట్ వి ధియె పరిమిత లిత సంబంధం లే కుడ శోకష వి ధియడనికే వ ఠికు ని బుధనఉండే కొడునల్ వోరెజ్ కోడ కొరత అధికార ల , ఇది స భరణ చట్టాని ర్డడు చే యడమీన , కొడునల్ వోరెజ్ కోడ లే సి సోకమ 347 లే సి ని బుధనలను అటవంటి కే సుకు వరిపజయమేవని వే రొక డి ." ఈ వి పయనీన ద్వితీయ ఉంచకుని వ ఠిపదిన వి చరణ కే సు సె మన్ కోరడు క్లెయ్ అధికరం జే య్ డియల్ మే జిస్కోట్ కు లే దిన, సె మన్ జ్జి కే సును వి చరణే అధికరం లే దిన ఆయన అభివరయవడతు . ఆ తరపత వ ఠిపదిన వి ధియెన శోకష , మరయు శోకష వి ధియె ఇచ్చిన నోడయనీన ర్డడు చే సి, కే సును బ రబుకే జ్జి మే జిస్కోట్ కు అప్పవీ డి వి చరణ, పరివకరం కే సు సమర్థున మే జిస్కోట్ కోరడు బదిలీ చే శరు . నోరయమోత మోలు ఇచ్చిన తీరపను సవల చ్చెనూ ర్షెయ ఈ నోరయనీన ఆశయించిది .

ఈ కే సును వి చరణే అధికరం సె మన్ జ్జి లే దని నోరయమోత మోలు , అభివరయతీ మే మ ఏకబియలకే తననుమ . ఈ చట్టాని సోకమ 21ని నోడయ చే సి ని బుధనగ మే ం భి వయడం లే దు. కోడ లే సి సోకమ 32 వ తరం నోడయిన పరిమితికి మి యె శోకష వి ధియడనికే మి డి కౌటెన మే జిస్కోట్ కు అధికరం ఇవవమీ ఇది చే సుతయి . ఇది కోడ లే సి సోకమ 207, 347లే సి ని బుధనలను ధివతం చే యడు, సె మన్ కోరడు అధికర పరిధిత దీనికే సంబంధం లే దు. చటూ నోడయిన పోత శోకష

విధియజునికి మే జ్ఞానంబు చేసిన నీ బేదణును ఈ సోకమ
చోలుట చేయు; లేచ దని నీ బుధులు ఉన్నెమ్మికి దనిక
కొట్టుడి ఉన్న కీసును పరిష్కరియజునికి సోమన్ కోరు
యోకక అధికర పరిధిని ఈ సోకమ జేకయ చే నుకద .

సోమన్ కోరు యోకక అధికర పరిధి కేడ మే దఆధరపడి
ఉంటుంది. మే జ్ఞానంబు చేత నోరునునునిక కొట్టుడి
ఉన్న పుడను కీసును విచరియే అధికర పరిధి దీనిక ఉంది అంతకక ,
మే జ్ఞానంబు కుకొట్టుడి ఉండునిక వోరదొక అధికర పరిధి
లేదు. ఈ కీసును విచరియే , చటూ నోరొడియిన అనిని శోకమును
విధియే అధికరం మే జ్ఞానంబుకు ఉండుచుచు. మే జ్ఞానంబు
ఈ కీసును సోమన్ కోరు అపవీయమని బలవంతం
చేయలేదనుచు కూడ వోతం . ఇలయి పరిష్కరియే నీ బేదణ
చోలుచు అభివయనిని మే మ అంగకరియకపేతననం .
చటూని సోకమ 21 క కుయ , మే జ్ఞానంబు నోరుగు
గొరు శోకము విధియగలడు క బేటి ఆ నీ బేదణ చోలుచు
అభివయనిని నోరునునునిక మోలుకు కూడ అరధ క వడు
లేదు. సోకమ 21 వోతరం మే జ్ఞానంబు కు అటవంటి
అధికరం ఉంటే , దనిక కొట్టుడి ఉండునిక లేచ అల
చేయజునికి అధికరం ఉన్న మే జ్ఞానంబు చేత కీసును
విచరియజునికి సోమన్ కోరు యోకక అధికర పరిధిని
వోరువతం చేయచు మే మ చేవోమ . అందువల వోరువడు
కీసును విచరియజునికి సోమన్ జోడి పోత అధికర పరిధి
ఉందనిమా కుఅనివోనుచు .

ఫలితంగా అమోలును అనుమతికూట హ్నాకోరు
ఉలొవలను కోటివోనునును . ఇప్పడు ఈ కీసు తీరిగి
హ్నాకోరు పంపడునుచు మరయు మోరు ఆధరంగా విచరణ
జరపనుచు.

అమోలు అనుమతియబడియే .